7. Sinif Maddenin Tanecikli Yapisi, Saf Maddeler ve Evsel Atiklar ve Geri Doniisiim

Kazanim Kontrol Sinavi

1-
Asagidakilerden hangisi geri doniistiriilebilir atik-
tir?

A) Kagit

B) Yemek artig
C) Meyve kabugu

2- "
<3

Uzerinde yukaridaki sekil olan kutuya asagidakile-
den hangisi atilmamahdir?

A) Pet sise

B) Teneke icecek kutusu
C) Curimis sebze atiklan
D) Karton parcgalar

3-
Evsel atik sularin kanalizasyon sistemiyle toplan-

masi ve aritma isleminin yapilmasi hangi kurum
tarafindan yapilir?

A) Belediye B) Saglik Bakanlig

C) Devlet Sulgleri D) Cevre ve Orman Bakanlig
4-

1. Geri dénligimin gevreye ve ekonomiye faydasi

vardir

2. Geri dénlisimU olan maddelerin Gzerinde bu duru-
mu ifade eden bir sembol vardir.

3. Farkli drlinlerin geri dénltgUmleri farkli ydéntemlerle
gergeklesir.

Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1
C)2ve3d

5-
1. Uretim

2. Eneriji

3. Ekonomi

4. Cevre

5. Dogal kaynaklar

B) 1 ve 2
D)1,2ve 3

Atiklarin geri donisiimiiniin yukaridakilerden han-
gileri tizerinde olumlu etkisi vardir?

A)1,2ve 3 B) 1,2, 3 ve 4
C)1,2,3ve5 D)1,2,3,4ve5

6-
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Verilen igaretlerden hangisi geri doniisiim ile ilgili
igsaretlerden biri degildir?

A) 1
C)3
7-

Asagidakilerden hangisi su kirliligine sebep ol-
maz?

B) 2
D) 4

A) Evsel ¢opler

B) Asit yagmurlari

C) Kanalizasyon sulari
D) Baliklarin gogalmasi

8-
1. Dogal kaynaklari korur.

2. Enerji tasarrufu saglar.
3. Ekonomiye katki saglar.

Verilen ifadelerden hangileri geri doniisiimiin sag-
ladig: faydalardandir?

A)1ve?2

0-
Asagidakilerden hangisi ¢evreyi koruma bilincine
sahip bir bireyin davraniglarindan olamaz?

B)ive3 C)2ve3 D)1,2ve3

A) Atiklari geri dénlisUm kutularina atmak.

B) Ormanlik alanlarin cogalmasina destek vermek.
C) Ulagsimda toplu tagima araglarini tercih etmek.
D) Atik kagitlari biriktirip yakit olarak kullanmak.

10-

1. Toplanan atiklar geri doniistim tesislerine génderilir.
2. Farkh 6zellikteki atiklar ayrilarak biriktirilir.
3. Atiklar, atik araglar ile toplanir.

Atik maddelerin kullanilabilir hale gelme siirecine
gore siralanisi asagidakilerden hangisidir?
A)1-2-3 B)1-3-2

C) 2-3-1 D) 2-1-3
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11-
Asagidakilerden hangisi geri donlisiimi saglanan
atiklardan biri degildir?

A) Bakalit B) Pil
C) Kagit D) Cam
12-

Evsel atiklar geri dénistirtlebilir ve déntstlrileme-
yenler olmak tzere iki gruba ayrilir.

Buna gore asagidaki atiklardan hangisi geri doniis-
tirulemeyen evsel bir atiktir?

A) Kullanilmig defterler
B) Plastik siseler

C) Yemek artiklari

D) Cam siseler

13-

Su, kum ve talag tozundan olusan karigimi tek bir
islemle ayirmak isteyen bir 6grenci verilen yontem-
lerden hangisini kullanir?

A) Eleme B) Ylzdlrme
C) Stizme D) Dinlendirme
14-

Bir 6grenci sekildeki diizenekleri hazirlayarak kaplar-
daki ¢ézinme hizini gézlemliyor.

10gr toz seker 10gr kip seker 10gr pudra sekeri
50ml su | ‘ 50ml su \ I 50ml su |
20°C 20°C 20°C

Buna gore yaptigi deneyde bagimli,bagimsiz ve sa-
bit tutulan degiskenler hangisinde verilmistir?

Bagimli Bagimsiz Sabit tutulan
degisken degisken degisken
A) ¢Ozlch miktar  ¢bzlnen miktar ¢bzinme hizi
B) ¢Ozunen miktari ¢6zlinme hiz sicaklik
C) tanecik boyutu ¢b6ziinme hiz cozicl miktar
D) gbzinme hiz tanecik boyutu  sicaklik
15-

Kati-kati karisimlarim birbirinden ayirmak igin veri-
len yontemlerden hangisi kullanilamaz?

A) Ayirimsal damitma
C) Eleme

B) Yluzdlrme
D) Miknatisla ayirma

16-

Esit miktardaki toz sekerler, sicakliklari esit cay dolu
6zdes bardaklara konuluyor.iki dakika stiresince I. dii-
zenekteki cay karistiriliyor. ll. dizenege islem yapilma-
dan bekletiliyor.

Baslangig
1. Diizenek || II kanstinlyor
L
=1 seker
—— S
bekletiliyor
II. Dizenek ,
el seker

Buna gore bu deneyin arastirma sorusu asagidaki-
lerden hangisidir?

Sonuc

—

.

homojen goriintdi

L_.L seker

hetorejen gdrintd

A) Temas ylzeyi ¢cbziinme hizini etkiler mi?

B) Sekerli su homojen karisim midir?

C) Karistirma ¢oztnme hizini etkiler mi?

D) Sicakligin homojen karisimlar lizerindeki etkisi ne-

dir?

17-

Sekildeki gibi 6zdes kaplar icerisine esit miktarda su ve
seker konulmaktadir.

toz seker kip seker kip seker
50ml su 50ml su 50ml su
20°C 10°C 20°C

Sicakhigin, ¢oéziinme hizina etkisini arastirmak iste-
yen bir 6grenci, hazirlayacagi deney diizeneginde
verilen kaplardan hangilerini kullanmahdir?

A)lve ll
18-
|- Sirke lI- Serbet

Yukaridaki ¢ozeltilerin, ¢ozunen ve ¢ozucu turleri
hangisinde dogru verimistir?

B) I ve lll C) Il ve lll D)1, I ve 1l

[1l- Hava

A) sivi-kati SIVI-SIVI sivi-gaz
B) SIVI-SIVI SIVI-SIVI sIvi-gaz
C) SIVI-SIVI sivi-kat gaz-gaz
D) sivi-kat sivi-katl gaz-gaz
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19-
Karisimlar

| Homojen

Zeytinyadi-Su "

Karisimlarnin siniflandiriimasi ile ilgili verilen sema-
da numaralandirilmis bosluklara hangileri getiril-
melidir?

A) Cozelti Kolonya

B) Heterojen Kumlu su

C) Cozelti Kumlu su

D) Heterojen Kolonya
20-

Verilen maddelerden hangisi kati gozelti 6rnegidir?

A) Celik B) Aliminyum
C) Bakir D) Karbon
21-
-
"
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Tanecik modeli verilen kaptaki maddeler asagida
hangi segenekte dogru verilmistir?

A)  c¢bBzinen cozelti cozicl
B) cozlcl cozlinen cozelli
C) cozelti cozlinen cozici
D) c¢ozlnen cozlcl cozelli

22-

Sekildeki |. kapta su, Il. kapta ise sekerli su bulunmak-
tadir.

i Sekerli Su \
K L

[. Her ikiside homojendir.
[I. K kabinda bilesik,L kabinda ¢ézelti bulunur.
[1l. Her iki kaptaki madde formulle gosterilir.

Bu maddelerle ilgili verilen ifadelerden hangileri
anhstir?

A) Yalniz Il B) I ve I
C) Il ve lll D) I, Il ve Il
23-

Asagida verilen madde drneklerinden hangisi ¢6-
zelti degildir?

A)Gazoz B)Hava C)Kolonya D) Tuz
24-

Su+ | Antifriz

Alkol + 11 Tentlrdiyot

Su+ 1l Deniz suyu

Verilen gozelti 6rneklerinde numara ile gosterilen
yerler hangisinde dogru verilmistir?

A)  Alkol lyot Oksijen

B) Asetikasit  Oksijen Hava

C) Hava Asetikasit  Oksijen

D) Alkol Hava lyot
25-

* Yapisinda 5 tane atom bulunur.
* ki farkl tirde atom igerir.
* Katyondur.

Ozellikleri verilen iyonun formiilii asagidakilerden
hangisi olabilir?
A)NH,* D)AI*®

B)SO,2  C)PO,?
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26-
Bilesik  Kac tiir atom Bilesigi olusturan
atom sayisi
CO:2 2 K
NH, L 4
HCI 2 M
SO 2 N

2

Tabloda, K,L,M ve N ile gosterilen bosluklara asagi-
dakilerden hangisi yazilmalidir?

K L M N

A) 3 2 2 3

B) 2 3 3 2

C) 3 3 2 3

D) 2 2 3 3
27-

Neriman Ogretmen, OH™ iyonunu érnek olarak vermis-
tir.

Firat : Anyondur.

Damla: Cok atomlu iyondur.

Deniz: Katyondur.

Doruk : O ve H atomlarini barindirir.

Buna gore, 6grencilerden hangisi OH-iyonu ile ilgili
yanhs bilgi vermistir?

A) Firat B) Damla
C) Deniz D) Doruk
28-
Bilesik Formiil
Amonyak CH,
Kikirtdioksit NH,
Metan Cal
Kalsiyum oksit Co,
Karbonmonoksit CO .
30

2

Verilen bilesikler ile formiiller eslestirildiginde han-
gi formiil agikta kalir?

A) CO:

SINAVIN RENKLI CEVAP ANAHTARLI
WORD HALI http:/ /goo.gl/yGEZrK

B)CaO  C)SO: D) CHe

29- ‘ . | '
: My
)

. Iki farkl atomdan olusur.

ll. Saf maddedir.

lll. Kendini olusturan atomlarin ézelliklerini tasir.
IV. Formulle g&sterilir.

Sekilde modeli verilen madde ile ilgili ifadelerden
hangileri dogrudur?

A)lvell B) I, lve IV
C) L 1lvelll D) I, 1, 11l ve IV
30-

Semada yer alan elementlerin sembollerini takip
eden bir 6grenci, dogru ¢ikisa hangi numaradan
ulasmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
31-
Na K
Sodyum 112 Kalsiyum
S B
Kukurt ala Berilyum

Tabloda,element ve sembolleri ile ilgili verilen bilgi-
lerden hangileri yanhgtir?

A)1ve 4
C)2ve3

B) 1 ve 3
D) 2 ve 4
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32-

Tabloda bazi elementlerin adlari ve karsilarinda sem-
bolleri verilmistir.

Elementin Adi Sembolii
I P
Kalsiyum Il
Il F

Buna gore tabloda bosluklara agsagidakilerden han-
gileri gelmelidir?

A) Potasyum K Fosfor

B) Fosfor K Flor

C) Fosfor Ca Flor

D) Potasyum Ca Fosfor
33-

I. Element sembolleri tim dinyada ortaktir.

Il. Atomik ya da molekiil yapida olabilirler.

[ll. Atomik ve molekll yapida olanlar formllerle goste-
rilir.

Verilen bilgilerden hangileri elementler igin dogru-

dur?

A) Yalniz | B) I vell
C)lvelll D) Il ve llI
34-

« Saf maddedir.
s Farkli ki atomlu molekdlleri bulunur.

Verilen bilgiler asagidaki kavramlardan hangisine
aittir?

A) Bilesik B) Karigim
C) Atom D) Element
35-
[1] 2]

Verilen modellerden hangileri elementi temsil et-
mektedir?

A)Yalnz2 B)1ve2 C)2ve3 D)3ve4d

36-
Aciklamalar
» Ayni tir atomlardan olugsan saf maddedir.
 Farkl tir atomlar iceren saf maddedir.
* Proton sayisi elektron sayisina esit atomdur.

Kavramlar
* Bilesik
* Notr
* Element
* lyon

Verilen aciklamalar ve kavramlar eglestirildiginde
hangi kavram agikta kalir?

A) Notr B) Element
C) iyon D) Bilesik
37-

Sekilde ayni ve farkli cins atomlardan olusmus mo-
lekul modellerinden kagar tane bulunmaktadir?

Ayni cins Farkl cins
atomdan olusur atomdan olusur
A) 2 3
B) 4 3
C) 3 4
D) 3 2
38-

Asagida verilen molekiil modellerinden hangisi di-
gerlerinden farklidir?

A).
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39-
Asagida modelleri verilen molekiillerden hangisi
farklh cins atomlardan olusmustur?

A) B)

g A y

C) D)

40-

Asagidakilerden hangisi ayni cins atomdan olus-
mus molekiil modeline 6érnektir?

A) N B)

O 0O
O QO

Grafikte bazi
maddelerin elekt-
ron ve proton
sayllarina iliskin
bilgiler verilmistir.

1 1 Il
B Proton sayisi  \NElektron sayis

Bu maddelerle ilgili asagidaki siniflandirmalardan
hangisi dogrudur?

No6tr Anyon Katyon
A) | [l I
B) Il I I
C) | 1 Il
D) 1l [l I

42-

Asagida verilen atomlardan kag tanesi iyon halin-
dedir?

Atom Elektron sayisi Proton sayisi

0 9 8

Mg 10 12

Ca 18 20

He 2 2
A)1 B) 2 C)3 D)4

43-

Notr halde 11 elektronu bulunan bir atom +1 yiklii
iyon haline gegtiginde, hangisi soylenemez?

A) Anyon durumuna gecmistir.

B) Elektron sayisi azalmistir.

C) Katyon durumuna gecmistir.

D) Proton sayisi elektron sayisindan blyuktir.

44-

Elektron alan bir atomla ilgili hangisi sdylenemez?

A) Proton sayisi degismemistir.

B) (+) elektrik yUku ile yuklenmistir.
C) Elektron sayisi artmistir.

D) Iyon durumuna gegmistir.

45-

Atom ile ilgili ortaya atilan goriglerden bazilar veril-
mistir.

= Elektronlar ¢ekirdek
etrafinda cok hizh
hareket eder. (jl:)

» Hektronlann yererini
tespit etmak rordur,

= Atoemun bir
eakirdedl vardin (:D

= Cekirdek ctrafinda
harghetl slekiranlar
wardhr,

= Maddenin en kiiglk
yapitast atomdur, |-.,E-)

« Atomlarici dolu
kirelerdir,

* Atom dzbmid bir
keke benzer. @D

® ([+] ve (-] yikli tanecikber
wvardr,

Bu goriislerin gegmisten giiniimiize dogru siralam-

si nasildir? i
FEN

AYL=11-101-1V Okulu

CYIV-N-1-1

B)IV =111« 4
D)=V -1-1I

SINAVIN RENKLI CEVAP ANAHTARLI
WORD HALI http://goo.gl/yGEZrK
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46-
Asagida verilen modellerden hangisi iyon halinde
bir atomdur?

A)

47-

3. model

2. model

Sekillerde verilen atom modellerinde yer alan temel
parcaciklar ve sayilari asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

1. model

A)
proton sayisi  ndtron sayisi  elekiron sayisi
1.model 8 8 5]
2.model 3 4 3
3.model 2 4 2
B)
proton sayisi  ndtron sayisi elekiron sayisi
1.model 8 8 8
2.model 3 3 3
3.model 2 2 2
C)
profon sayisi  ndiron sayisi  elekiron sayis
1.model 8 8 8
2.model 3 4 3
3.model 2 2 2
D)
proton sayisi  ndtron sayisi  elekiron sayisi
1.modesl 8 6 8
2.model 3 3 4
3.model 2 2 2

Sekilde verilen kavram karti, atomun yapisindaki
temel parcaciklardan hangisine aittir ?

A) Proton  B) Elektron C) Nétron D) lyon

1
Atom Gzimlu keke
benzer.Uzumler

protonlar kek ise
atomu temsil eder.

2
Atomun icinde bir de
ekirdek vardir.
Cekirdegin etrafinda
elektronlar rastgele
dolasirlar.

3

—r

Elektronlar kendileri-
ne ait katmanlarda
belli bir dizene gore
hareket ederler.

_4/'

Atom ici bos bir kire
dir.Daha kuguk
parcadan olusmaz ve
her maddeninm
atomu farkhdir.

Yukaridaki bilim adami-goriisii
eslestirmesinden dogru olani agagidakilerden
hangisinde gosterilmisdir?

A. Dalton: 1 Bohr: 2 Rutherford:3 Thomson: 4
B. Dalton: 4 Bohr: 2 Rutherford: 3 Thomson: 1
C. Dalton: 4 Bohr: 1 Rutherford: 3 Thomson: 2
D. Dalton: 2 Bohr: 4 Rutherford: 1 Thomson: 3
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